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Μια αξιολόγηση επιπτώσεων θα πρέπει να αναλύει :

✓κατά πόσον η παρέμβαση έχει θετικό ή αρνητικό αποτέλεσμα και, εάν 
ναι, πόσο μεγάλο είναι αυτό

✓τον τρόπο με τον οποίο παράγει αυτό το αποτέλεσμα

 

✓σε ποιο βαθμό προβλεπόταν το αποτέλεσμα

 

✓κατά πόσον υπάρχουν επίσης ακούσια αποτελέσματα και πόσο σημαντικά 
είναι.
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Τα κριτήρια επιλογής για το αν θα πραγματοποιήσουμε μια Αξιολόγηση Επιπτώσεων

➢ Τη στρατηγική/πολιτική σημασία των μέτρων αυτών·

➢ Δράσεις που μπορούν να αναπτυχθούν και να αναπαραχθούν στο μέλλον·

➢ Οι σχετικοί μεγάλοι προϋπολογισμοί·

➢ Νέες και καινοτόμες παρεμβάσεις όταν θέλουμε να κατανοήσουμε πώς, γιατί και πότε λειτουργούν·

➢ Παρεμβάσεις για τις οποίες υπάρχουν ελάχιστα στοιχεία αξιολόγησης όσον αφορά τις επιπτώσεις τους.

ΩΣΤΟΣΟ, ακόμη και αν τα μέτρα είναι στρατηγικά, ενδέχεται να εξακολουθούν να υπάρχουν περιστάσεις στις οποίες να μην γίνεται να 
πραγματοποιηθεί αξιολόγηση επιπτώσεων. Για παράδειγμα:

➢ Οι «εκροές» του μέτρου μπορεί να είναι «διοικητικές» και όχι ουσιαστικές, οπότε η παρακολούθηση με τη χρήση καθιερωμένων δεικτών 
άμεσων αποτελεσμάτων θα πρέπει να είναι επαρκής.

➢ Είναι γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος τύπος δράσης έχει υλοποιηθεί στο παρελθόν και είναι αποτελεσματικός (βάσει προηγούμενων 
αξιολογήσεων). Υπό αυτές τις συνθήκες, η αιτία και το αποτέλεσμα δεν χρειάζεται να τεκμηριωθούν και θα αρκούσε να αποδειχθεί ότι οι 
εισροές πραγματοποιήθηκαν και ότι συνέβησαν τα αναμενόμενα αίτια.

➢ Τα δεδομένα δεν είναι (ακόμα) διαθέσιμα ή, για συγκεκριμένους λόγους, είναι δύσκολο να συγκεντρωθούν. (Αυτό φυσικά εγείρει επίσης 
το ζήτημα των προσπαθειών που καταβλήθηκαν για να διασφαλιστεί ότι τα δεδομένα ήταν διαθέσιμα όταν χρειάζονταν).

➢ Όταν οι παρεμβάσεις είναι μακροπρόθεσμες και το μόνο που μπορεί να αναμένεται εκείνη την εποχή θα είναι η παρακολούθηση της 
πρώιμης προόδου.
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Κύρια κριτήρια  προς εξέταση στην Αξιολόγηση

➢Αποτελεσματικότητα

➢Αποδοτικότητα 

➢Συνάφεια

➢Συνοχή 

➢Ενωσιακή προστιθέμενη αξία: Κατά την αξιολόγηση της προστιθέμενης αξίας 
της ΕΕ, αναζητούμε αλλαγές που μπορούν εύλογα να αποδοθούν στην 
παρέμβαση της ΕΕ, πέραν αυτών που θα μπορούσαν να αναμένονται από τις 
εθνικές δράσεις. . Η προστιθέμενη αξία μπορεί να αποδειχθεί με την επίδειξη του 
ρόλου που διαδραματίζει η χρηματοδότηση της ΕΕ στη χρηματοδότηση δράσεων 
που διαφορετικά δεν θα λάμβαναν χώρα, οι οποίες πραγματοποιούνται σε 
μεγαλύτερη κλίμακα ή που πραγματοποιούνται νωρίτερα από ό,τι θα συνέβαινε 
διαφορετικά. 
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